(a)

(B)

)

)

(€)

()

©

)

(%)

()

(1a)

(18)

()

(18)

(1€)

(19)
(1Q)

APIETOTEAEIO [TANENISTHMIO ®ESLAAONIKHS TTANEMIZTHMIO KPHTHZ
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Avupetafetiky ‘Adyebpa E®APMO:ZMENQGN MA®HMATIKQN
‘AAye6pa I

Kupla Enpeia yua tnv EnavaAnyn

Na eiote oe 9¢on va dwoete napadeiypata yia 0Aoug ToUg 0plo0UgG.

Av I 186ewbeg daktudiou R, moia eivat n oxéon (mpotav, péylotev) 8wdov tou R kat ou R/ (pe
arodeiterg);

Awatuniewor) 10U Afjppatog tou Zorn. Ilou 1o £€Xoupe XPn o100 oet ;
Na 8eifete 6 Rad(I) eivat ) topr tev npotev 15eadaov rmou niepiExouy to 1.

Op10110G OUCTOANG KAl EMEKTAONG 10ed®V WG TIPOG evav opopopdilopo daxktudiev. Ilowa sivat n)
oxéorn tv 1% kat J pe wa I xar J avtiotoa;

Opiopdg tortkoroinong daxtudiou S™IR. Alatineon mg kKaBoAKHG 1816t Ta TG TOITKOoinong.
Towa 1 avriotoiyia 18ewdodv ou S~ R kat R; Na yvepilete o011 av p rpato 18ewdeg 1oTE 0 HAKTUAL0G
Ry, eivat tortkog Saxtudiog. Av I etvat 16ewdeg tou R va neprypayete 1o 1S “'RNR.

Oplopog avaywyou demdoug. Anodeidn ot ta npota 15exhdn) eivat avaywya.
AMatuneorn Kat arnddeiln v POV 10086UvapeV oplopeyv tou daktudiou tng Noether.

Am6degn tou ot oe SaxktuAio tng Noether kdOe yvriolo 16e0beg ypAdetal WG MEMEPACPEVT] TOUT)
avayoyeav.

Awatunieworn) 1ou Oswprpatog Baong tou Hilbert.
Oplopog npaotapyikou 16emdoug. Na yvepilete ot:

oe daktuAio g Noether ta avayoya 18eddn eival mpwtapXika
I mpotapyiko 18ewdeg téte 1o Rad (1) eivat mparo.
1 o 6U0 MPETAPXIKOV e 10 1810 P1diKo eival MPETAPXIKO 16e0deg.

T onpaivel eAayiotn, anepitty nNPEIAPXKn avaluorn evog 18emdoug.

ok W -

oe ¢évav daktuAio g Noether kdBe 16eddeg £xel eAdayiotn, AMEPIT) MPWTAPYIKY avAAuor.

Av I 18edbeg toU R kat a € R, ti eivat 1o 18ewbdeg (I : a); Av q eival p-ripetapyiko kat a ¢ (, wte
10 (q : a) eival p-mpetapyko (pe arnoden).

Tt eivat to ouvodo Ass(R/I) kat mola 1 0X£0n TOU Pe |ia eEAAX10Tn, anépittn) npetapyiky avaluon
tou I; Ti xaBopiletal povadikd oe pia pia Adx1otn), ArEPLtin nMPETAPXKY avaduor tou I; av
I C P shayiotoukd, rota givat n) i6ota tou IRp N R;

Av Z(R) ot duaipéteg 10U ndevog ou R padi pe 1o 0, wte Z(R) = Upeassrp (e anodedn).

Av Radl = m péyioto 16ewdeg t61e 10 I ival mpotapXiko (pe arodeidn) xkatr apa ta m™ eivai
npeIapX1Ka 18e0dn, Vn € N.

Av R 8aktudiog tig Noether xat [ 18ewmbeg, to1e 1a gdayiototikd otoxeia tou Ass(R/I) eivat
axpB®g Ta EAAX10TOTIKA TPoTa 18emdn 10U R rou niepiéyouv 1o I (pie anodedn).

Optlopog tou R-module kat tou r.it. R-module.

Alatunioorn tou Afjppatog NAK kat tou yevikeupévou Oswprjpatog Cayley - Hamilton. Armodeigelg
yla ta enopeva:
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1. av M =IM, érov I C J(R), wote M = 0.
2. av (R, m) toruxog daktuAdog kat M = N +mM, t6te M = N.
3. av (R, m) torukdg daktudiog kat M /mM = R/m(ay, ..., ay), w0te M = R{ay,...,ap).

Op100G aKREPALOU OTO1XElOU eméKTaong SaKTUAl®V KAl ITOTE 1] EMEKTAOT Afyetal akepald. Arode-
i&e1g ya ta endpeva:

1. av R C R enéktaon Saxturiev pe 1o R’ va sivat éva .. R-module t61e 1 enéktaon eivat
aképata.
2. av R C R’ enéxtaon Saxtudiev pe 1o R va etvat pia rm. R-dAyeBpa 161e 1 enéktaon eivat

axképatla av kat povov av o R’ eivat éva .. R-module.

Aatunioorn v Osopripatev avaBaong, emkadiong, Pr) CUYKPIoIHOTNTAG KATT V1a AKEPALEG ETTE-
Ktdoelg. Anédein tou 6t av R C R axépaia enéktaon pe R, R’ aképaieg nepioxég, 161 R oopa
av kat povov R’ eivat oopa.

AT66e181 TOU 011 TOPEG KA TEMEPACHEVEG EVROELS adyeBp1kGOV ouvoAwv eival adyeBpika. [Towd eival
1a aAyeBpikda urtoouvola tou k (pe arnddeidn).

Alatunioorn tou NSS. Anddeiln twv:

Rad(I) C IV(I).
Av Vi C Vs adyeBpka tote (V) C I(Va).
Av k alyeBpika xAeioto tote I C Iy ouvenayetar V(1) € V(Ih).

W o=

Avunapddetypa: Av k 0x1 adyeBpikd KA£10To 10 tedeutaio, ev yével, Hev 10XUEL

H torodoyia Zariski tou k™ xkat tou SpecR - moid sival ta kAsiotd uroouvoda. Ilowd sivatl n
adyeBpikr) 9r)kn evdg urtoouvolou tou k" 1) tou SpeckR.

Ti eival avayoyo aiyeBpiko ouvolo; Amodeln tou ou éva adyeBpikd ouvoro V' eivar avayeyo
av kat povov av 1o I(V) eival mpwto 18emdeg. Av k adysBpikd kAeioto, mowd sivat n avuortoyia
Hetadu adyeBpikov ouvédev (avaywyev, onpeiov tou k™) kat ewdov o k[x1,. . ., zy];

Arodeidn tou ot KaBe KAe10T6 uroouvolo tou k™ 1) tou Spec(R), orou R daktudiog tng Noether,
dlaondtal oe dBpotlopa avayoyev ouvictwoov. Ilog autod cuverndyetat ot kabe 16embeg I 10U
R niepiéxetal oe nenepacpévev mAn6og eAax1ototkov npotev 8ewdwv; INola ival n oxéon twwv
eAax10toTK®V otoixeiov tou Ass(R/ 1) ne m Sdonaon 10U Vgpeo(r) (1) 08 avayoyeg ouviotmoes;

I[Iog opidetat o Saxtudiog ouvietaypévav k[V] evog adyeBpikou ouvérou V. Ti eivar popdiopdg
¢V — W petadl adyeBpikov ouvodev. IMoidg eivat o enayopevog opopopdiopog k-aiyeBpov
b : K[W] = k[V] (ne anédeidn 6u sival opopopgiopds); Avtiotpopa, 800uévou popdiopdg k-
adyeBpav ¢ : k[W] — k[V] nog autdg enayet poppiopd ¢ 1 Vo — W petadd v adyeBoikov
ouvodwv V kat W; Tlote 8Uo adyeBpika ouvolda Aéyovial 106popda;



